
СТАТИ ГРОМАДСЬКИМ ВЧЕНИМ – НЕЛЕГКИЙ
ВИБІР

На сайті Times Higher Education опублікована стаття Пола МакГріві, «Стати
громадським вченим – нелегкий вибір».

У ній наголошується, що коли вчені добре знають свою сферу досліджень і
бачать, що їхні висновки ігноруються, їм потрібно почуватись доволі
упевнено, щоби говорити про це. Надто довго громадська увага до
аргументів, що ґрунтуються на фактах, придушувалася, до чого свою руку
доклали засоби масової інформації та корпорації. І хоча в академічних
колах підтримується значимість комунікативних навичок, основні публікації
для широкої спільноти присвячені переважно вченим, що представляють
гуманітарні науки, на противагу іншим, зокрема – природничим. З іншого
боку, реалії COVID-19 та зміни клімату спонукають все більше людей
визнавати важливість даних, які пройшли експертну оцінку в академічному
середовищі. Однак виявляється, що коли вчені використовують у широкій



дискусії наукові дані (зокрема – отримані з їхніх власних лабораторій), вони
розглядаються як «активісти». Пол МакГріві радить, як найкраще
організувати громадське обговорення та керувати ним, коли результати
ваших досліджень не співпадають із широко розвповсюдженими підходами,
а також як говорити і писати так, щоб вас почули. Зокрема, бажано
створити мережу підтримки серед надійних колег, які готові перевірити
вашу позицію; самостійно керувати повідомленнями про результати, щоб
зменшити ймовірність викривленого цитування; не витрачати час на тих,
хто не розуміє або не має впливу; забезпечити постійний контроль та
перевірку власних даних; пам’ятати про конкурентів, моніторити їх виступи
та зважати на їх позицію. Також Пол надає поради щодо особистої безпеки,
аналізу мотивації, вивчення ризиків (втрата фінансування досліджень,
послідовників та учнів). І нагадує загальновідому істину: спочатку ваші ідеї
будуть висміювати, потім люто заперечувати, а потім сприйматимуть як
само собою зрозуміле. Бути громадським науковцем є важливим, але
нелегким вибором навіть для людей поза академічним середовищем, таких
як журналісти та співробітники університетських ЗМІ.
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